2015 METŲ BENDROJO PRIĖMIMO PRINCIPAI

Bendrojo priėmimo prašymai teikiami tik internetu per Lietuvos aukštųjų mokyklų asociacijos bendrajam priėmimui organizuoti  informacinę sistemą (LAMA BPO IS).

· Įgiję vidurinį išsilavinimą 2010 ir vėlesniais metais stojantieji savo brandos atestato duomenis į LAMA BPO IS turi  įkelti elektroniniu būdu. Vidurinį išsilavinimą anksčiau nei 2010 m. įgiję stojantieji atestatus turi pateikti LAMA BPO bendrojo priėmimo punktams iki bendrojo priėmimo prašymų teikimo termino pabaigos.

· Stojamosios studijų įmokos nėra – priėmimo išlaidas padengia ES struktūrinių fondų parama.

Bendrąjį priėmimą į universitetus ir kolegijas sudaro pagrindinis priėmimas (du etapai) ir papildomas priėmimas.
 
Pagrindinio priėmimo prašyme galima pateikti iki 9 pageidavimų į bet kurias aukštųjų mokyklų studijų programas, pasirenkant valstybės finansuojamą (vf), valstybės nefinansuojamą su studijų stipendija (vnf/st) arba mokamą (vnf) vietas. Pageidavimai turi būti išdėstyti prioriteto tvarka.
Paskelbus pagrindinio priėmimo pirmojo etapo rezultatus, stojančiajam pasiūloma viena vieta universitete ar kolegijoje: valstybės finansuojama vieta (vf), valstybės nefinansuojama vieta su studijų stipendija (vnf/st) arba valstybės nefinansuojama vieta (vnf). Pakviestas asmuo gali priimti jį tenkinantį pasiūlymą ir pasirašyti studijų sutartį arba dalyvauti antrajame pagrindinio priėmimo etape.
 
Antrajame pagrindinio priėmimo etape gali dalyvauti asmenys, nepasirašę studijų sutarties į vf arba vnf/st vietas arba į jas negavę kvietimo, taip pat nutraukę sutartis į šias vietas. Stojantieji, norintys dalyvauti antrajame etape, turi šį norą patvirtinti LAMA BPO informacinėje sistemoje. Šiame etape galima koreguoti pateiktame prašyme nurodytų pageidavimų eiliškumą, tačiau negalima įrašyti naujų pageidavimų, nes nauja Geriausiųjų eilė nesudaroma. Pirmajame etape pasirašęs studijų sutartį dėl vnf vietos asmuo, antrajame etape laimėjęs vf arba vnf/st vietą, vnf sutartį gali nutraukti arba pasilikti studijuoti pagal dvi studijų programas.
 
Papildomame priėmime gali dalyvauti stojantieji:
· tik dėl valstybės nefinansuojamos (vnf) studijų vietos, jeigu pasirašyta valstybės finansuojama (vf), arba valstybės nefinansuojama su studijų stipendija (vnf/st) studijų sutartis su aukštąja mokykla;

· tiek dėl valstybės finansuojamos (vf), tiek dėl valstybės nefinansuojamos su studijų stipendija (vnf/st) ir be studijų stipendijos (vnf) studijų vietos, jeigu pasirašyta valstybės nefinansuojama (vnf) studijų sutartis su aukštąja mokykla arba jeigu negautas arba nepriimtas joks kvietimas studijuoti;

· nedalyvavę pagrindiniame priėmime.

· Papildomo priėmimo prašyme galima pateikti iki 6 naujų pageidavimų.

Stojamieji egzaminai laikomi vieną kartą bendrojo priėmimo stojamųjų egzaminų pagrindinės sesijos metu.

· Stojantieji į meno studijų srities ir meno pedagogikos programas, neišlaikę stojamojo egzamino, negali dalyvauti konkurse į šių studijų programų valstybės finansuojamas (vf) ir valstybės nefinansuojamas su studijų stipendija (vnf/st) vietas.

· Stojantiems į pedagogo kvalifikaciją suteikiančias studijų programas, privalomas motyvacijos įvertinimas. Už teigiamą motyvacijos įvertinimą stojančiajam pridedami 1 arba 2 papildomi balai. Įvertinimas nuliu turi rekomendacinį pobūdį ir tokį įvertinimą gavęs stojantysis gali dalyvauti konkurse į nurodytas programas.

