VAIKŲ VASAROS POILSIO PROGRAMOS
Vaikų vasaros ir poilsio stovykla ,,Per vasarą nei ašaros – 2020“

Tai tęstinė Lazdijų r. Šeštokų mokyklos Vaikų vasaros ir poilsio programa ,,Pervasarą nei ašaros“. 20 vaikučių šurmuliuos stovykloje birželio 22 – 29 dienomis.
Pirmoji diena prasidėjo mokykloje. Visi susirinko pailsėję, pasiilgę vieni kitų,  pasitarę susikūrė savo stovyklos taisykles, jas visi surašė dideliame plakate. Vėliau vyko mankšta, kuri  vyks kiekvieną dieną, nes vaikai ilgokai buvo namuose, vėliau  papusryčiavo ir išvyko į Būdvietį akmenų muziejų. 

Grįždami iš akmenų muziejaus sustojome aplankyti Aštriosios Kirsnos dvarą. Dvaro sodyba yra viena didžiausių Dzūkijoje – ją sudaro 19 pastatų ir parkas. 
Dar užsukome ir ant Rudaminos piliakalnio, čia žaidėme žaidimus ir susipažinę su savo rajono įdomiomis vietomis, pilni įspūdžių grįžome, papietavome,  vėliau vėl vyko žaidimai, dienos aptarimas ir pasiruošimas kitai dienai, net nepastebėjome kaip prabėgo pirmoji mūsų stovyklos diena. 
	


Lazdijų r. Šeštokų mokykloje startuoja antroji  Vaikų vasaros ir poilsio stovyklos „Per vasarą nei ašaros“ diena, prasidėjo mankšta, pusryčiai, pokalbiai, diskusijos. Vėliau vyko sporto diena, įvairios estafetės, žaidimai. Vėliau atsipalaiduoti ir pinti vainikų vykome prie ežero. Juk rytoj Rasos šventė - Joninės. Nepamirškime mūsų tautos tradicijų. O jau smagu mums visiems buvo ir maudėmės, ir vainikus pynėm. 
Trečioji stovyklos diena, kaip įprastai prasidėjo mankšta. Papusryčiavę, piešėme  tema ,,Myliu savo Tėvynę Lietuvą“, vėliau išvykome į Lazdijų viešąją biblioteką susipažinti su 3D spausdintuvu. Čia pasigaminome apsauginius skydus, susipažinome su Brailio raštu, pajautėme ką reiškia jeigu negalėtum matyti...  
Vėliau apsilankėme Lazdijų PK, čia susipažinome su policjos darbu, koks sunkus ir nelengvas yra policijos darbuotojų darbas, juk jų darbas priklauso nuo mūsų, kaip mes elgiamės, kaip laikomės nustatytų visuomenės normų. 

Pasibaigė paskutinė, penktoji, vaikų vasaros poilsio stovyklos „Per vasarą nei ašaros“ diena. O kaip smagu buvo, aplankėme Žuvinto biosferos rezervatą ir Metelių regioninį parką. Įspūdžiai neišdildomi, įdomu, smagu, gera ir miela. Vėliau vyko stovyklos uždarymas. Po uždarymo visi nenoriai išsiskirstėme į namus.
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Vaikų vasaros ir poilsio stovykla ,,Per vasarą nei ašaros - 2019“

Net nepajutome, kai atėjo gražuolė , linksmuolė ir nepakartojama, laukiama ir mėgiama visų  mylima -  vasara. Kartu su ja pasibaigė mokslo metai mokyklos pradinukams, tačiau jie vasaros  laisvalaikį pratęsė  dalyvaudami mokyklos organizuojamoje Vaikų vasaros ir poilsio programoje ,, Per vasarą - nė ašaros“, kuri vyko karštomis birželio 10 – 14 dienomis.

Pačią pirmą dieną susirinkę į nmokyklą susikūrėme taisykles, aptarėme stovyklos programą, vyko atidarymas, susipažinimas ir visi linksmi išvykome į Ožkabalių kaimą, Jono Basanavičiaus gimtinę. Čia dalyvavome edukacinėje programoje ,,Kai žemę puošia ąžuolai“, kurios metu aplankėme Lietuvos tautinio atgimimo ąžuolyną  sužinojome jo sodinimo istoriją, susipažinome su ąžuolyno giraitėmis, aplankėme vardinius ąžuolus. Išgirdome pasakojimus apie ąžuolų rūšis, jų sodinimą, naudą, apie ąžuolą lietuvių liaudies mitologijoje, tautosakoje, etnografijoje. Po pasivaikščiojimo  žinias patikrinome praktiškai – dalyvavome viktorinoje,  sprendėme užduotis, užduočių  sąsiuviniuose.  Labai patiko edukacinė programa ,,Pro vaikystės langą“, kurios metu metu dalyviai susipažino su muziejuje esančiomis etnografinėmis ekspozicijomis, valstiečių namų apyvokos daiktais ir darbo įrankiais, išklausė pasakojimų apie Jono Basanavičiaus vaikystę, santykius su šeimos nariais, jam nutikusius nuotykius, linksmas ir įdomias istorijas, kurias jam pasakojo tėvas.  Programos dalyviams buvo pateikta kūrybinė užduotis –  užduočių sąsiuviniai su klausimais, mįslėmis, kryžiažodžiais.
Antrąją stovyklos dieną vaikai lankėsi Metelių regioniniame parke. Pamatė kur  gyvena reti , Europoje saugomi baliniai vėžliai, jie yra regioninio parko simbolis. Vaikai ėjo miško taku išbandydami savo  ištvermę, įveikdami kliūtis, kartu pažindami miško augalus ir medžius, ragavo kiškio kopūstų,  žemiuogių, stebėjo paukščius per žiūronus,  pamatė arti pliaukiojančias gulbes.Vaikams didelį įspūdį paliko Dusios ežero grožis ir didybė, jie suprato kodėl ežeras vadinamas ,,Dzūkijos jūra“. Jie ežere plaukiojo sūpuoklėmis ant vandens, braidžiojo , kas jiems labai  patiko, juk karštą vasaros dieną įbristi į ežerą ne kiekvienas turi galimybių. Po pietų vaikai dėliojo dėliones,  lavindami savo atminties ir rankų miklumą.

Trečiają stovyklos dieną vaikai lankėsi Veisiejų regioniniame parke, aplankė buvusio Veisiejų dvaro fragmentus – tai buvusio dvaro fligelis – vienas seniausių pastatų ne tik Veisiejuose, bet ir apylinkėse, lankėsi rūsiuose, ieškojo lobio.Vaikams labai patiko, jie sužinojo, kad Veisiejų dvaro parkas, vienas iš seniausių parkų Lietuvoje, patiko 18 liepų esantis parke ratas. Nors diena pasitaikė labai karšta, jie susėdę pavėsyje labai draugiškai bendravo tarpusavyje, atsigaivindavo vandeniu, tačiau laiko veltui neleido, įmindavo mįsles, klausydavo mokytojos pasakojimų. Pavargę, tačiau su dideliais įspūdžiais grįžo į namus.

Ketvirtoji diena vyko Prano Dzūko sodyboje. Čia mokiniai pynė apyrankes, vėliau vyko ekskursija po visą sodybą. Etnografinė Prano Dzūko sodyba – pats didžiausias Lazdijų krašto muziejaus padalinys, kurį sudaro šeši pastatai: gyvenamasis namas, klėtis (svirnas), kluonas, kalvė ir du ūkiniai pastatai. Erdviuose padalinio pastatuose saugomi didelių matmenų eksponatai: aliejaus spaudimo aparatas, skiedrų gaminimo įrenginys, kuliamoji, su kuria kuldavo javus. Vaikai susipažino su praeitimi, lankymasis sodyboje juos ,,nukėlė“ į senelių, prosenelių  gyvenimą. Grįžę į namus vaikai darė koliažą ,, Myliu savo kraštą“.

Penktoji diena -  sporto diena. Vyko labai smagios užduotys su popieriaus lapais, estafetės su spalvotais popierėliais, su kamuoliais, pataikymas į futbolo vartus ir dar daug kitų užduočių. Estafetės nuotaikingos, įdomios, labai patiko, ilgai vaikams išliks atmintyje. Piešė piešinius ,,Mano spalvota vasara“. Vėliau kiekvienas papasakojo kas labiausiai įsiminė , kas paliko didžiausią įspūdį, kiekvienam vaikui kažkas buvo nepakartojamo.  Vėliau vaikai papasakojo savo įspūdžius, buvo apdovanoti  prizais, traukiant juos burtais. 
Visos stovyklos metu buvo organizuojamos įvairios edukacijos , išvykos,  bei aktyvios veiklos, siekiant mokinių bendravimo, bendradarbiavimo bei savo krašto pažinimo, įtvirtinant patriotines, tautiškumo gaires, užtikrinamas  vaikams aktyvus ir  turiningas vasaros poilsis, tenkinant jų pažinimo, saviraiškos bei bendravimo poreikius. Vaikai įgijo atsakomybės, pilietiškumo jausmo,  sveiko gyvenimo būdo įgūdžių.
Kaip viskas turi pradžią, turi ir pabaigą. Noriu padėkoti už pagalbą organizuojant šią stovyklą mokyklos direktorei Almai Burbaitei, mokytojams, mokytojo padėjėjoms, vairuotojui, virėjoms ir visiems, kurie prisidėjo, kad ši stovykla gražiai, turiningai, sklandžiai praėjo.  Mūsų bendravimas ir veiklos stovykloje baigėsi, visi išsiskirstėme į namus palinkėdami vieni kitiems gražios, linksmos, na ir žinoma saugios vasaros. Iki pasimatymo, mieli vaikai.

Vaikų vasaros ir poilsio stovykla ,,Per vasarą nei ašaros – 2018“

2018 m. birželio 25–29 dienomis Lazdijų r. Šeštokų mokykloje vėl šurmulys – mokiniai susirinko į dieninę vasaros stovyklą „Per vasarą – nei ašaros“. Susirinkę jie pirmiausiai susikūrė taisykles, ko tikisi iš stovyklos. Vėliau vyko šaškių varžybos, dalyviai išklausė paskaitėlę „Esu Lietuvos pilietis“.
Kitą dieną visi išvykome į Palangą. Lankėmės Gintaro muziejuje, kuris sužavėjo atnaujintu istoriniu rūmų interjeru, pasakojančiu apie grafų Tiškevičių gyvenimą šiuose rūmuose. Susipažinome su unikalia gintaro ekspozicija, kurioje paaiškinamas gintaro susidarymas, prekybos keliai, gavyba, apdirbimas, pamatėme eksponatus iš gintaro, kurių muziejuje yra apie 2800, iš jų apie 1500 turi viduje įstrigusių gyvių. Pamatėme ir gintaro luitą „Saulės akmenį“, kuris pagal dydį yra trečias pasaulyje, lankėmės Birutės kalne.

Stovyklos metu vyko vakaronė „Gerbkime vieni kitus“, popietė „Graži tu mano brangi Tėvyne“, vaikai ilsėdamiesi prie jūros ne tik maudėsi, bet ir žaidė žaidimus, dainavo dainas – pasiskirstę į dvi komandas rungėsi, kurie daugiau atspės žodžių ir padainuos dainų. Nugalėjo draugystė. Lankėmės ir J. Basanavičiaus gatvėje, pamatėme viską iš arti, dalyvavome atrakcionuose. Buvome nuvykę į pramogų kompleksą „Pas Juozapą“, apžiūrėjome senovinių automobilių ir motociklų parodą, nuotykių parke važinėjomės lynais, vaikščiojome labirintais, dalyvavome įvairiuose atrakcionuose, kai kurie lankėsi mini zoologijos sode.

Visas dienas vaikai buvo gerai nusiteikę, vieni su kitais labai gražiai ir draugiškai bendravo. Įspūdžių ir geros nuotaikos užteks visai vasarai.

Už pagalbą dėkojame mokyklos direktorei Almai Burbaitei, mokytojoms Gitai Dvilinskienei, Alinai Kancevičienei, Genovaitei Umbrienei, Andželikai Valasevičienei, virėjai Aušrai Kazlauskienei, vairuotojui Vitui Kunigoniui. Gražios ir saugios vasaros!
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