OLWEUS PATYČIŲ PREVENCIJOS PROGRAMOS ĮGYVENDINIMAS

IR KOKYBĖS UŽTIKRINIMO SISTEMOS (OPKUS) VYKDYMAS

LAZDIJŲ R. ŠEŠTOKŲ MOKYKLOJE

Olweus programos kokybės užtikrinimo sistema (OPKUS)

Olweus – viena iš veiksmingiausių patyčių prevencijos programų pasaulyje. Lazdijų r. Šeštokų mokykla nuo 2017  metų dalyvauja Olweus programoje. 2020 metais mokyklai suteiktas „Olweus mokyklos“ vardas. Tai reiškia, kad mokykloje didelis dėmesys skiriamas patyčių prevencijai. Laikomasi visų prieš patyčias nukreiptų principų, atitinkančių Olweus programos standartą. Programos tikslas – užtikrinti OLWEUS patyčių programoje taikomų priemonių tęstinumą ir įgyvendinimą, nuoseklų mokyklos bendruomenės pasitikėjimo ir bendravimo bei bendradarbiavimo kultūros puoselėjimą. Per programos vykdymo laikotarpį pasiekti gerėjantys rezultatai.

Kviečiame informuoti mokyklos administraciją arba anonimiškai parašyti apie patiriamas ar pastebėtas patyčias „PATYČIŲ DĖŽUTĖJE“. Ją rasite mokyklos interneto svetainėje.
               
INFORMACIJA TĖVAMS

Ką daryti, kai vaikas patiria patyčias?

Sužinojus, kad iš jūsų vaiko tyčiojamasi, svarbu laikytis nuostatos, kad vaikas dėl to nekaltas. Nesiūlykite jam nekreipti dėmesio į patyčias, nesakykite, kad jis išsigalvoja, ir pan. Kalbėdamiesi su vaiku pasinaudokite šiais patarimais:

· Sužinoję apie patyčių faktą pasistenkite išlikti ramūs. Pernelyg emocinga reakcija gali išgąsdinti vaiką.

· Sudarykite abipusio pasitikėjimo atmosferą ir ramiai pasikalbėkite. Leiskite vaikui papasakoti, kas vyksta. Netardykite, o uždavę klausimą palaukite, kol vaikas išdrįs atsakyti.

· Padrąsinkite, kad pasakodamas jis elgiasi teisingai. Pasakykite, kad niekas neturi teisės žeminti kito.
· Neskatinkite vaiko reaguoti agresyviai, t. y. ,,atsakyti tuo pačiu“. Jei jūsų vaikas patiria patyčias, vadinasi, jis negali apsiginti pats. Neįstumkite vaiko į ,,nesėkmės spąstus“.

· Aptarkite su vaiku, kokių sprendimų galėtumėte imtis kartu, kad patyčios būtų sustabdytos. Informuokite vaiką apie savo veiksmus. Asmeniškai pasikalbėkite su vaiko klasės auklėtoju, o prireikus ir su administracijos atstovais, pagalbos specialistais. Siekdami konfidencialumo susitarkite, kad susitikimas su mokyklos darbuotojais vyktų nematant kitiems vaikams.
· Skatinkite vaiką bendrauti su kitais neagresyviai nusiteikusiais mokiniais.

· Elektroninių patyčių atveju aptarkite su vaiku, ko jis galėtų imtis, pavyzdžiui: neatskinėti į provokuojančias žinutes, blokuoti siuntėją, pranešti apie netinkamą elgesį ir įžeidinėjimus svetainės administratoriui.

· Pagalvokite kartu su vaiku, ką jis galėtų padaryti pasikartojus patyčioms: kur kreiptis, kam pranešti.

OPKUS diegimas mokykloje:

2020 metų rudenį vykusio audito metu mokykla patvirtino, kad laikosi OLWEUS programos standarto reikalavimų ir yra pripažįstama OLWEUS vardo mokykla 2020–2021 ir 2021–2022 mokslo metams.

OLWEUS programos kokybės užtikrinimo sistema (toliau OPKUS) yra vadybos priemonė, kurios tikslas – išlaikyti OLWEUS patyčių prevencijos programos nuostatas ir užtikrinti programoje taikomų priemonių tęstinumą. 

Mokykloje taikomos OPKUS priemonės reiškia sistemingą ir ilgalaikį požiūrį į patyčių prevenciją, atitinka OPPP kokybės kokybės reikalavimus bei pačios mokyklos tikslus ir siekius. 

Sėkmingai integruojant OPKUS į bendrą mokyklos veiklą, ji ne tik tampa veiksminga patyčių prevencijos priemone, bet ir prisideda prie teigiamo įvaizdžio kūrimo bendruomenėje.
Padeda išlaikyti mokykloje OLWEUS programos įgyvendinimo laikotarpiu pasiektus rezultatus.

Padeda sistemingai vykdyti patyčių prevenciją.

Patyčios stabdomos ,,čia ir dabar“.

Suteikia galimybę atlikti mokinių apklausą OLWEUS klausimynu ir tokiu būdu padeda stebėti patyčių lygį ir kaitą mokykloje.
Padeda telkti bendruomenę imantis veiksmų kovai prieš patyčias bei leidžia įvertinti tų veiksmų efektyvumą. 

OLWEUS patyčių ir smurto prevencijos programos tikslas sukurti saugią aplinką bei išmokyti bendruomenę atpažinti, pastebėti patyčias ir tinkamai į jas reaguoti.

Mūsų mokykloje yra jauki ir tvarkinga ugdymosi aplinka, palankus mokiniams mokytis klasių mikroklimatas, solidarumu ir geranoriškumu pasižymintys bendruomenės santykiai, mokykloje dirba patyrę ir kvalifikuoti pedagogai. Vykdant programą kasmet mažėja patyčių atvejų (2017 m. – 24,5 %, 2018 m. – 15,5 %, 2019 m. – 12,5 %, 2020 m. – 4,8 %, 2021 m. 9,1 %), mažėja mokinių, kurie bijo, kad iš iš jų bus tyčiojamasi, mokykloje iškilusios problemos sprendžiamos iš karto, t. y. ,,čia ir dabar“.
Kas yra patyčios?

Patyčios (angl. bullying) – tai nuolatinis fizinės ir psichologinės jėgos panaudojimas, sąmoningai siekiant sužeisti ar įskaudinti kitą asmenį, kuris negali savęs apginti.

Trys elgesio kriterijai:

1. Agresyvus – tyčinis, ketinant užgauti ar įskaudinti.

2. Pasikartojantis – 2–3 kartus per mėnesį ar dažniau, tęsiasi ilgą laiką.

3. Jėgos persvara – skriaudėjas psichologiškai ar fiziškai stipresnis ir skriaudžiamasis negali apsiginti.

Patyčių priežastys

· Įgimtos savybės.

· Tėvų reagavimas: meilės, šilumos stoka.

· Tėvų pažeminimas ir fizinės bausmės.

· Tėvų priežiūros ir tvirtų elgesio ribų stoka.

· Nepastovi, išplėsta šeimos struktūra, nenustatyta tvarka.

· Smurtinis elgesys žiniasklaidoje ir kompiuteriniuose žaidimuose.

Apie OLWEUS programą

Norvegijoje sukurta ir jos autoriaus bei patyčių tyrimų pradininko ir eksperto prof. Dan Olweus vardu pavadinta programa 2008 m. atkeliavo ir į Lietuvos mokyklas. D. Olweus, tyręs vaikų elgesį Norvegijoje, sukūrė ir pagrindė savo teorijas apie patyčių mitus ir realybę. Olweus programa buvo ir tebėra sėkmingai taikoma Norvegijos, JAV, Švedijos, Islandijos, Anglijos, Škotijos, Airijos, Olandijos, Vokietijos, Australijos, Japonijos mokyklose.
Olweus programos tikslas – mažinti patyčias mokykloje, mokant personalą jas pastebėti, atpažinti bei tinkamai reaguoti. JAV veikiantis Smurto tyrimų ir prevencijos centras paskelbė OLWEUS programą viena efektyviausių smurto prevencijos programų pasaulyje.

OLWEUS patyčių prevencijos programos  mokykloje koordinatorė soc. pedagogė Alma Vaišnienė

OLWEUS patyčių prevencijos programos MSG grupių vadovai:
1 grupė B. Jurkonienė, A. Kazakevičius

2 grupė A. Kancevičienė, T. Radzevičienė

3 grupė S. Šerkšnienė, L. Šimeliauskienė
OLWEUS programą nuo 2008 m. bendrojo lavinimo mokyklose diegia ir įgyvendina Specialiosios pedagogikos ir psichologijos centras.
Daugiau:

https://www.nsa.smm.lt/wp-content/uploads/2020/08/OLWEUS-patyciu-prevencijos-programa-Lietuvoje.pdf
https://www.nsa.smm.lt/wp-content/uploads/2020/08/OLWEUS-patyciu-prevencijos-programa-Lietuvoje.pdf
https://www.nsa.smm.lt/
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Mokyklos taisykiés pries patyéias
1. Mes nesityciosime i$ kitu.

2. Mes stengsimés padéti tiems, i$ kuriy tyGiojasi.

3. Mes stengsimés bendrauti su tais, kurie yra atstumti.

4, Jei suzinosime, kad i$ kazko tyciojamasi -
pasakysime suaugusiems ir mokykloje, ir namuose.





PATVIRTINTA

Lazdijų r. Šeštokų mokyklos 

Direktoriaus 2019 m. rugsėjo   d.

Įsakymu Nr.V-

                                         NUOBAUDŲ KOPĖTĖLĖS

	6. Kreipiamasi į socialinius partnerius (Alytaus apskrities vaiko teisių apsaugos skyrių Lazdijų rajone, VšĮ Lazdijų socialinių paslaugų centrą (atvejo vadyba), Lazdijų r. savivaldybės VGK.




	5. Mokinio elgesio aptarimas ir poveikio priemonių numatymas mokyklos VGK dalyvaujant mokiniui ir jo tėvams (globėjams).




	4. Mokinys ir jo tėvai (globėjai) kviečiami į pokalbį su mokyklos administracija




	3. Mokinys kviečiamas pokalbio su pagalbos specialistais.




	2. Klasės auklėtojo pokalbis su mokiniu. Mokinys įspėjamas, kad bus stebimas. Informuojami tėvai.




	1. Netinkamo elgesio sustabdymas ir rimtas korekcinis pokalbis, kurį vykdo mokyklos darbuotojas, pastebėjęs netinkamą elgesį.



