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LAZDIJŲ R. ŠEŠTOKŲ MOKYKLOS
0. DIREKTORIUS

0. ĮSAKYMAS
1. DĖL MOKINIŲ NEMOKAMO MAITINIMO LAZDIJŲ R. ŠEŠTOKŲ MOKYKLOJE TVARKOS APRAŠO PAKEITIMO

[bookmark: _GoBack]2024 m. sausio 11 d. Nr. ŠTMV7-7
Šeštokai

Vadovaudamasi Lazdijų r. Šeštokų mokyklos direktoriaus pareigybės aprašymo, patvirtinto Lazdijų rajono savivaldybės mero 2021 m. lapkričio 12 d. potvarkiu Nr. 7V-64 „Dėl Lazdijų rajono savivaldybės biudžetinių įstaigų direktorių pareigybių aprašymų patvirtinimo“, 4.9 papunkčiu:
1. P a k e i č i u Mokinių nemokamo maitinimo organizavimo Lazdijų r. Šeštokų mokykloje tvarkos aprašo, patvirtinto Lazdijų r. Šeštokų mokyklos direktoriaus 2022 m. rugsėjo 2 d. įsakymu Nr. ŠTMV7-234 „Dėl mokinių nemokamo maitinimo Lazdijų r. Šeštokų mokykloje tvarkos aprašo tvirtinimo“:
1.1. 20 punktą ir jį išdėstau taip:
„20. Mokinių maitinimas Mokykloje organizuojamas laikantis visų teisės aktuose nustatytų maisto saugos ir kokybės reikalavimų. Mokinių nemokamo maitinimo apskaitai naudojama  Socialinės paramos informacinės sistemos (SPIS) duomenų bazė. Šios sistemos naudojimas patvirtintas Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2008-05-29 įsakymu Nr. A1-172 ,,Dėl Socialinės paramos šeimai informacinės sistemos nuostatų ir Socialinės paramos šeimai informacinės sistemos duomenų saugos nuostatų patvirtinimo“:“;
1.2. 20.1. papunktį ir išdėstau taip:
„20.1. Mokykloje mokinių nemokamo maitinimo organizavimui koordinuoti ir Socialinės paramos informacinės sistemos (SPIS) duomenų bazės pildymui skiriamas socialinis pedagogas;“.
1.3. 20.2. papunktį ir išdėstau taip:
„20.2. Mokykloje vykdoma griežta nemokamą maitinimą gaunančių mokinių apskaita, šalinami pasitaikantys piktnaudžiavimo atvejai (parduodamas ar niokojamas paskirtas maistas ir pan.). Vaikų, kurie ugdomi pagal priešmokyklinio ugdymo programą, nemokamo maitinimo apskaita vykdoma „e. maitinimas“ sistemoje, kurioje vaikus atžymi vyr. virėja , pagal tą dieną valgiusių vaikų skaičių (kurį patvirtina priešmokyklinio ugdymo mokytojas). 1-10 klasių mokinių nemokamo maitinimo apskaita vykdoma taip pat „e. maitinimas“ sistemoje nuskanavus elektroninius mokinio pažymėjimus. Priešmokyklinės ugdymo grupės ir 1-10 klasių mokinių sukaupti nemokamo maitinimo duomenys „e. maitinimas“ sistemoje naudojami apskaitai Socialinės paramos informacinės sistemos (SPIS) duomenų bazei. Nemokamą maitinimą gaunančių mokinių apskaitą ir procedūras nustato Mokyklos direktorius;“;
1.4. 20.3. papunktį ir išdėstau taip:
„20.3. Mokyklos direktorius patvirtina Mokinių nemokamo maitinimo organizavimo Lazdijų r. Šeštokų mokykloje tvarkos aprašą, kuriame numatyta atsakingas už mokinių nemokamą maitinimą asmuo – socialinis pedagogas, nemokamo maitinimo laiką pagal klases, mokytojų ir kitų atsakingų asmenų budėjimo laiką ir tvarką (2 priedas). Valgysiančių mokinių skaičius nustatomas pagal seniūnijų pateiktus įsakymus dėl socialinės paramos mokiniams skyrimo (Socialinės paramos informacinės sistemos (SPIS) duomenų bazė). Mokinių nemokamo maitinimo apskaitos žurnalas (SPIS) duomenų bazėje pildomas pasibaigus mėnesiui;“;
1.5. 20.4. papunktį ir išdėstau taip:
„20.4. socialinis pedagogas pasibaigus kiekvienam mėnesiui, remiantis „e. maitinimas“ sistemoje sukauptais nemokamo maitinimo duomenimis suveda į Socialinės paramos informacinės sistemos (SPIS) duomenų bazę. Socialinis pedagogas suderinimui siunčia į dokumentų valdymo sistemą (DVS) Lazdijų rajono savivaldybės administracijos Socialinės paramos ir sveikatos skyriaus atsakingam darbuotojui už socialinės paramos mokiniams organizavimą, kuris, sutikrinęs jį su nemokamo maitinimo apskaitos žurnalu (SPIS) duomenų bazėje suderina. Po suderinimo  mokinių nemokamo maitinimo registravimo žurnalą pasirašo dokumentų valdymo sistemoje (DVS) Mokyklos direktoriui;“.
2. P r i p a ž į s t u netekusiais galios „Mokinių nemokamo maitinimo organizavimo Lazdijų r. Šeštokų mokykloje tvarkos aprašo, patvirtinto Lazdijų r. Šeštokų mokyklos direktoriaus 2022 m. rugsėjo 2 d. įsakymu Nr. ŠTMV7-234 „Dėl mokinių nemokamo maitinimo Lazdijų r. Šeštokų mokykloje tvarkos aprašo tvirtinimo“:
2.1. III skyrių „Baigiamosios nuostatos“;
2.2. 1 priedą „Lazdijų r. Šeštokų mokyklos nemokamo maitinimo talonų išdavimo tvarka“.

Direktorė						   Alma Burbaitė
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